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Δεν υπάρχει καλύτερος τρόπος να αγαπήσεις την επιστήμη και την τεχνολογία από το να εμπλακείς 

στην ερευνητική διαδικασία. Κρύβει απίστευτες συγκινήσεις η προσπάθεια να κατανοήσεις σε 

βάθος μία θεωρία ή ένα φαινόμενο, να τα αναλύσεις, να τα επαληθεύσεις ή ακόμα και να τα 

αμφισβητήσεις, να εντρυφήσεις στις εργασίες και τις διαφορετικές οπτικές γωνίες άλλων ή και 

να συνεργαστείς με άλλους που κατέχουν συμπληρωματική γνώση, να αποπειραθείς να κτίσεις 

πάνω στην υπάρχουσα γνώση και τεχνική για να δημιουργήσεις κάτι καινούριο.

Αυτοί που θα κατακτήσουν και θα διευρύνουν τα όρια της γνώσης, οι επιστήμονες και οι 

ερευνητές του αύριο, είναι οι ανήσυχοι μαθητές του σήμερα. Εμείς, οι «μεγάλοι», οφείλουμε

να τους δώσουμε τα κατάλληλα ερεθίσματα για να γνωρίσουν από κοντά την επιστήμη και την 

ερευνητική διαδικασία τόσο από την πλευρά της ικανοποίησης της περιέργειας όσο και από την 

πλευρά την εφαρμοσμένη, αυτή που οδηγεί σε τεχνολογία, πρακτικές λύσεις και καινοτομία.

Κοντά στους 1000 μαθητές, μαθήτριες, εκπαιδευτικοί και συνεργάτες έμπειροι ερευνητές, 

πειραματίστηκαν για πολλούς μήνες, με προσωπικό μεράκι και περισσή περιέργεια, με τις 

διαδικασίες της επιστημονικής έρευνας και της ανάπτυξης τεχνικών καινοτόμων λύσεων. Έγιναν 

για λίγους μήνες πραγματικοί ερευνητές και εφευρέτες!

Οι Διαγωνισμοί «Μαθητές στην Έρευνα – ΜΕΡΑ» και «Τεχνολογία και Καινοτομία στην 

Εκπαίδευση – ΤΕΚΕ» προκηρύσσονται σε ετήσια βάση από το Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας,

στο πλαίσιο του Προγράμματος «Καλλιέργεια Ερευνητικής και Καινοτομικής Κουλτούρας», το 

οποίο δίνει ιδιαίτερη έμφαση στις νεότερες γενιές των μαθητών και των φοιτητών όλων των 

επιπέδων εκπαίδευσης, ξεκινώντας από την πρωτοβάθμια εκπαίδευση μέχρι και το επίπεδο 

των μεταπτυχιακών σπουδών της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Από το 2001, όταν προκηρύχθηκε για πρώτη φορά ο Διαγωνισμός «Μαθητές στην Έρευνα 

– ΜΕΡΑ», πολλές χιλιάδες μαθητές είχαν την ευκαιρία μέσα από τη συμμετοχή τους στους 

Διαγωνισμούς να εντρυφήσουν σε καθημερινά θέματα που τους απασχολούν με τρόπο δομημένο 

και διερευνητικό, να βιώσουν τις εφαρμογές της τεχνολογίας και να αντιληφθούν τη σημασία της 

καινοτομίας και παράλληλα να εκτιμήσουν τις αρετές της ομαδικής εργασίας, της αυτοπειθαρχίας 

και της ευγενούς άμιλλας.

Θα ήθελα να εκφράσω τις ευχαριστίες του Ιδρύματος Προώθησης Έρευνας προς το Υπουργείο 

Παιδείας και Πολιτισμού, για τη στήριξη των Διαγωνισμών «Μαθητές στην Έρευνα - ΜΕΡΑ» και 

«Τεχνολογία και Καινοτομία - ΤΕΚΕ», να συγχαρώ όλους όσους συμμετείχαν με την ιδιότητά 

τους ως μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικοί ή ερευνητές στους Διαγωνισμούς και να δηλώσω την 

πρόθεση του Ιδρύματος για τη συνεχή αναβάθμιση των Διαγωνισμών.

Καλό Καλοκαίρι!

Δρ. Βασίλειος Τσάκαλος

Γενικός Διευθυντής

Ιδρύματος Προώθησης Έρευνας

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ
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ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/25

ΤΙΤΛΟΣ: Ιχνηλάτηση πολιτιστικής 
κληρονομιάς. 

ΣΧΟΛΕΙΟ: Περιφερειακό Δημοτικό Σχολείο 
Ασίνου

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Αεροπόρου Κάλια, Αλτζμπάουι Λιν, 
Αντρέου Νικόλας, Αριστοδήμου Γιάννης, 
Ιωαννίδου Αλίκη, Καρασούλας Θεόδωρος, 
Κωνσταντίνου Λάμπρος, Μάμα Σωτηρία, 
Μιχαήλ Μυριάνθη, Νεάρχου Μιχάλης, 
Πολυκάρπου Μαρίνα, Προδρόμου 
Χρίστος, Τσιαλή Ευγενία, Τσιαλής Χρίστος, 
Χαλίλ Χασάν, Χαραλάμπους Φρόσω

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Γεωργία Μυλόρδου, 
Σκεύη Μυλόρδου

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Erin Gibson

Η ομάδα των μαθητών προχώρησε στη διερεύνηση των 
γνώσεων των κατοίκων της περιοχής σε σχέση με τον 
εγκαταλελειμμένο οικισμό της Ασίνου. Οι μαθητές συ-
νέλεξαν στοιχεία και πληροφορίες για τον οικισμό για να 
καταγράψουν την ιστορία του οικισμού της Ασίνου. 
Η εργασία περιελάμβανε βιβλιογραφική μελέτη, χρήση 
ερωτηματολογίων και συνεντεύξεων, αλλά και επί τόπου 
μελέτη του εγκαταλελειμμένου οικισμού με τη βοήθεια 
αρχαιολόγων.

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΠΡΩΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΜΑΘΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ 
ΜΕΡΑ 2017 - 2018

Ο Διαγωνισμός «Μαθητές στην Έρευνα - ΜΕΡΑ»
προκηρύσσεται από το Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας σε
συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού από
το 200. Κεντρικός στόχος του Διαγωνισμού είναι η επαφή
των μαθητών που φοιτούν σε σχολεία πρωτοβάθμιας και
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του δημόσιου και του ιδιωτικού
τομέα και των εκπαιδευτικών τους, με τις επιστημονικές
ερευνητικές διαδικασίες, έτσι ώστε να διεγερθεί η
δημιουργικότητα και η εφευρετικότητα τους.
 
Στο Διαγωνισμό συμμετείχαν ομάδες από μαθητές,
εκπαιδευτικούς και ερευνητές, οι οποίες εκπόνησαν
ερευνητικές εργασίες σε διάφορες θεματικές ενότητες. Στο
Διαγωνισμό «Μαθητές στην  Έρευνα - ΜΕΡΑ 2017-2018»
υποβλήθηκαν πενήντα εννέα (59) ερευνητικές εργασίες.
 
Οι ερευνητικές εργασίες που έχουν βραβευθεί στη Λυκειακή
/ Τεχνική, Γυμνασιακή και Δημοτική Εκπαίδευση στο πλαίσιο
του φετινού Διαγωνισμού «Μαθητές στην Έρευνα - ΜΕΡΑ
2017-2018» είναι οι ακόλουθες:
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ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/54

ΤΙΤΛΟΣ: Μια έρευνα δράσης: διερεύνηση 
των δραστηριοτήτων των μαθητών 
του Δημοτικού Αποστόλου Λουκά που 
σχετίζονται με τη φυσική άσκηση, καθώς 
και τη διατροφή τους. 

ΣΧΟΛΕΙΟ: Δημοτικό Αποστόλου Λουκά 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Νικόλας Καραγιάννης, Στυλιάνα Χαϊλή, 
Άντρεα Καρανικόλα, Γιάννης Ξενοφώντος, 
Άντρεα Τσιαπούρα

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟI: Αλέξανδρος Κοφτερός, 
Μαριλένα Στυλιανού

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Χρίστος 
Γιασεμής

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/33

ΤΙΤΛΟΣ: Η επίδραση του θεσμού της 
Πολιτιστικής Πρωτεύουσας, Πάφος 2017, 
στην καθημερινή ζωή των κατοίκων της 
Πάφου και συγκεκριμένα στην πολιτιστική 
τους συμπεριφορά. 

ΣΧΟΛΕΙΟ: ΙΒ΄ Δημοτικό Σχολείο Πάφου 
«Πεύκιος Γεωργιάδης» 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Αποστόλου Ραμαναγιάκε Σκεύη-
Έρικα, Γαβριήλ Μιχάλης, Γιαβρούτας 
Γιώργος, Καλογήρου Δημητριάνα, Κιρίλα 
Θεόφιλος-Άλμπερτ, Κλαβδιανού Μάγια, 
Κωνσταντίνου Χριστόδουλος, Λοϊζου 
Αντώνης, Τεμβριώτης Πέτρος, Τριάντης 
Νικόλας, Φιλιππίδης Γιώργος

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Μιχαλίνα 
Κωνσταντινίδου, Άδα Σταυρινίδου, Λίζα 
Τοουλιά

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Θέκλα Αφαντίτη 
Λαμπριανού

Η ομάδα των μαθητών ασχολήθηκε με το πρόβλημα 
της παχυσαρκίας ως αποτέλεσμα της έλλειψης φυσικής 
άσκησης ή/και λανθασμένης διατροφής. 
Για σκοπούς της έρευνας πραγματοποιήθηκαν ερωτημα-
τολόγια και συνεντεύξεις σε μαθητές και γονείς.

Η ομάδα των μαθητών μελέτησε την επίδραση του θε-
σμού της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης, στην 
καθημερινή ζωή των κατοίκων της Πάφου και συγκεκρι-
μένα στην πολιτιστική τους συμπεριφορά. 
Για την υλοποίηση της έρευνας έγινε συλλογή δεδομέ-
νων μέσα από ερωτηματολόγια και συνεντεύξεις.

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΤΡΙΤΟ  ΒΡΑΒΕΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΔΕΥΤΕΡΟ ΒΡΑΒΕΙΟ
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ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/45

ΤΙΤΛΟΣ: Μαθητές, εκπαιδευτικοί και 
γονείς στην ίδια μαθηματική τροχιά: 
Ενδυναμώνοντας την αλληλεπίδρασή 
τους, μέσα από πρακτικές που ενισχύουν 
τον ρόλο των γονιών στη μαθηματική 
εκπαίδευση των παιδιών τους. 

ΣΧΟΛΕΙΟ: Δημοτικό Σχολείο Αποστόλου 
Βαρνάβα 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Βασιλείου Κωνσταντίνος, Γεωργίου 
Κυριακή, Γρηγοριάδης Νεόφυτος, Κλώνος 
Ορέστης Μάριος, Στασής Μάρκος, 
Φιλιππίδου Εβελίνα, Κωνσταντίνου 
Μελίνα, Τιμοθέου Κυριάκος

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Ειρήνη Χριστοδούλου

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Μαρία Χειμωνή

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/47

ΤΙΤΛΟΣ: Αγρός: Ένας ορεινός τουριστικός 
προορισμός για όλους; 

ΣΧΟΛΕΙΟ: Περιφερειακό Δημοτικό Σχολείο 
Αγρού 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Μάριος Στυλιανού, Χριστιάνα Στυλιανού, 
Χριστίνα Ανδρουλάκη, Λουΐζα 
Ελευθερίου, Ανδρέας Αλεξάνδρου, 
Λουκάς Βιολάρης, Ευγένιος Καλημέρας, 
George Ursu Ciprian, Χρυσοστόμου 
Μάγια, Γαβριέλα Γαβριήλ, Αλέξανδρος 
Καϊάφας, Χρίστος Παναγιώτου, Αναστάσης 
Παπαγαθοκλέους,Ραφαήλ Αριστείδου

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Μαρίνος Κωνσταντίνου, 
Τζούλια Νεοφύτου

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Ελένη Φτιάκα

Η ομάδα μαθητών μελέτησε τη σημαντικότητα της εμπλο-
κής των γονιών στη διδασκαλία και μάθηση των παιδιών 
τους στα Μαθηματικά. Οι μαθητές επιχείρησαν να αναδεί-
ξουν τις απόψεις και τις ανησυχίες  των γονιών τους, κα-
θώς και να εισηγηθούν καλές πρακτικές που μπορούν να 
περιορίσουν το πρόβλημα. Για την υλοποίηση της εργα-
σίας έγινε συνδυασμός ποσοτικής και ποιοτικής έρευνας.

Η ομάδα των μαθητών μελέτησε την προσβασιμότητα 
στον Αγρό, ένα ορεινό τουριστικό προορισμό, από τα 
άτομα με αναπηρία.
Χρησιμοποιήθηκε η μέθοδος της παρατήρησης σε κτίρια 
και αξιοθέατα του χωριού και η προσβασιμότητά τους 
από άτομα με κινητική αναπηρία.

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΕΠΑΙΝΟΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΤΡΙΤΟ  ΒΡΑΒΕΙΟ
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ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/23

ΤΙΤΛΟΣ: Σχολείο, το Δεύτερο Σπίτι του 
Μαθητή: Χώρος Ευχάριστης Μάθησης 
και Χαμόγελου; Ή Χώρος Αγχώδους 
Αναγκαιότητας; Τελικά τί Είναι;

ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Φανερωμένης

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Αναστασία Παντελή, Δημήτρης 
Γιαννακόπουλος, Μαρία Θεοχάρους, 
Μαρίνα Κισούδη, Μιχάλης 
Χατζικωνσταντής, Ραφαέλλα Σάντη, Λιλάβ 
Χουσείν

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Θεόδωρος 
Δημοσθένους

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ: Ελένη 
Παπαϊωάννου

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/03

ΤΙΤΛΟΣ: Ηλεκτρονικά Μέσα Επικοινωνίας: 
Δύναμη ή Δυναμίτης, Ανάγκη ή Εξάρτηση;

ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Δροσιάς Λάρνακας

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Κναή 
Δέσποινα, Αθανασίου Ανδρέας, Θέκλα 
Ιουλιανού, Κάλια Μαυροβουνιώτη, 
Φοράρη Καλλιρόη, Φωκά Χαρά, Αντρέου 
Γιώργος, Ζωδιάτης Κωνσταντίνος

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Μιχάλης Περικλέους, 
Δέσποινα Χριστοφή

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Ξένια 
Ξυστούρη

Η ομάδα των μαθητών ερεύνησε το σχολικό περιβάλλον 
με βάση τρεις άξονες (χώρος, σχέσεις εντός σχολείου, 
διαδικασίες) με στόχο την καλύτερη κατανόηση των 
εμπειριών των μαθητών. 
Οι μαθητές χρησιμοποίησαν τρία ερευνητικά εργαλεία για 
τη συλλογή δεδομένων από μαθητές της Β’ και Γ’ ταξης: 
(α) ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο, (β) συνέντευξη και (γ) 
αναστοχαστικό ημερολόγιο.

Η ομάδα μαθητών μελέτησε το βαθμό εξάρτησης των 
συμμαθητών τους από τα ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης 
/ επικοινωνίας. Εξέτασαν επίσης κατά πόσο η ενασχόλη-
ση των μαθητών με δραστηριότητες, όπως ο αθλητισμός 
και ο χορός, επηρεάζει το βαθμό εξάρτησης των μαθη-
τών από τα διάφορα ηλεκτρονικά μέσα, αλλά και το χρόνο 
που αυτοί επιλέγουν να διαθέσουν σε αυτά. 
Για την υλοποίηση της έρευνας οι μαθητές συνέλεξαν 
δεδομένα μέσω της χρήσης ερωτηματολογίου και συ-
νεντεύξεων.

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΔΕΥΤΕΡΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΠΡΩΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ
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ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/26

ΤΙΤΛΟΣ: Οι απόψεις/στάσεις των 
μαθητών/τριών του σχολείου μας για 
τον «Σεβασμό», την «Ευθύνη» και την 
«Αλληλεγγύη»: Μια έρευνα Δράσης 

ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Διανέλλου και 
Θεοδότου

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Ιόλη 
Νικολάου, Χριστόδουλος Ιωάννου, Γλαύκη 
Σταυράκη, Μαριλένα Στυλιανού, Άντρια 
Πολυκάρπου, Ειρήνη Ερωτοκρίτου, 
Χριστίνα Φιλίππου, Ιωάννης Τσούντας, 
Πέτρος Κωνσταντίνου, Χλόη Συρίμη, 
Ελένη Ηρακλέους, Χάρης Χριστοφόρου

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Γκλόρια Ελπιδοφόρου

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Χρίστος 
Γιασεμής

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/31

ΤΙΤΛΟΣ: Τα πρέπει των γονιών, τα θέλω 
των παιδιών. Σας μιλάμε, μας ακούτε; 

ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Νεάπολης Λεμεσού

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Ανδρέας -Παναγιώτης Μάκη, Δημήτρης 
Θεοδώρου, Ανδρέας Χρίστου, Ρεβέκκα 
Δημητρίου, Βερόνικα Ντεμουρτσίδου, 
Άντρεα Τσιάκκα

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Ελευθερία Σάββα

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Μαρία Καρεκλά

Η ομάδα μαθητών είχε ως στόχο τη διευρεύνηση των 
απόψεων και των στάσεων των μαθητών του σχολείου 
τους για τον Σεβασμό, την Ευθύνη και την Αλληλεγγύη. 
Για τη συλλογή των δεδομένων της έρευνας χρησιμο-
ποιήθηκε ερωτηματολόγιο, ομαδική συνέντευξη και πα-
ρατηρήσεις των συμμαθητών/τριών τους κατά την ώρα 
του διαλείμματος. 

Η ομάδα των μαθητών είχε ως στόχο τη μελέτη των σχέ-
σεων παιδιών και εφήβων στην Κύπρο και των παρα-
γόντων που την επηρεάζουν με έμφαση στο φύλο του 
παιδιού και το μορφωτικό επίπεδο του γονιού.
Ετοιμάστηκαν ερωτηματολόγια τα οποία μοιράστηκαν 
στους μαθητές του σχολείου και στους γονείς τους και 
συλλέγησαν πληροφορίες για ποικίλες εκφάνσεις της 
σχέσης γονιών-παιδιών.

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΤΡΙΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΤΡΙΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ
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Η ομάδα των μαθητών διερεύνησε κατά πόσον οι μα-
θητές του σχολείου είναι ενημερωμένοι για το φλέγον 
θέμα της επιθετικότητας στη σχολική κοινότητα, καθώς 
και για τους παράγοντες (black triad, peer pressure) που 
διαμορφώνουν την αντικοινωνική / ψυχοπαθητική δομή 
της ανθρώπινης προσωπικότητας, έκφραση της οποίας  
αποτελεί η επιθετική συμπεριφορά.
Η συλλογή των δεδομένων έγινε με τη χρήση ανώνυμων 
ερωτηματολογίων αυτοαναφοράς.

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
Α΄ ΕΠΑΙΝΟΣ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/21

ΤΙΤΛΟΣ: H επιθετικότητα ως γενεσιουργό 
αίτιο της μαθητικής παραβατικότητας και 
οι παράγοντες που την διαμορφώνουν 

ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Λινόπετρας 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Κωνσταντίνος Κωνσταντίνου, Μεταξάς 
Χρίστος, Κουλλέ Ελίνα, Ξενοφώντος 
Ιωάννα, Μυλωνάς Αντρέας

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Μαρία Γεωργίου, 
Μαρίνα Κολιανδρή, Μαρία Μιλτιάδους 
Οικονόμου

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Νίκος 
Κωνσταντίνου

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/46

ΤΙΤΛΟΣ: Οι Εθνικές Σχολικές Γιορτές 
μέσα από τα μάτια των μαθητών και των 
εκπαιδευτικών που τις διοργανώνουν.

ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Σταυρού

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Δημήτρης Γαβριηλίδης, Λοΐζου Δημήτρης, 
Μουράτοβ Ντένις, Νικόλ Αγαπίου, Άντρεα 
Αλευρά, Κωνσταντίνα Χριστοδούλου, 
Καλαμένιος Απόλλωνας

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Χριστιάνα Χατζησάββα, 
Βίκη Χριστοφόρου

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Νίκος 
Παπαδούρης, Έλσα Νεοφύτου

Η ομάδα των μαθητών προχώρησε στη διευρεύνηση 
του τί αποκομίζουν οι μαθητές από τις εθνικές σχολι-
κές γιορτές και του βαθμού επίτευξης του σκοπού των 
γιορτών αυτών. Επιπλέον, στόχος της έρευνας ήταν και 
η περιγραφή, η ανάλυση και η ερμηνεία του νοήματος 
των εθνικών σχολικών γιορτών από την οπτική των εκ-
παιδευτικών που αναλαμβάνουν τη διοργάνωσή τους. 
Για την υλοποίηση της έρευνας η ομάδα συνέλεξε δε-
δομένα μέσω της χρήσης ερωτηματολογίου σε μαθητές 
και εκπαιδευτικούς.

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
Α΄ ΕΠΑΙΝΟΣ
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Η ομάδα των μαθητών εξέτασε τα επίπεδα χαράς των 
μαθητών στο σχολικό περιβάλλον και τους παράγοντες 
οι οποίοι αυξάνουν ή μειώνουν την χαρά των μαθητών 
στο σχολείο. Η έρευνα συσχετίζει τη χαρά στο σχολείο με 
τη σχέση των μαθητών με τους καθηγητές και τη σχέση 
των μαθητών μεταξύ τους. 
Στο πλαίσιο της έρευνας συλλέγησαν δεδομένα από μα-
θητές μέσω της χρήσης ερωτηματολογίων.

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
Β΄ ΕΠΑΙΝΟΣ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/22

ΤΙΤΛΟΣ: Η χαρά και η ευημερία των 
μαθητών Γυμνασίου στο σχολικό 
περιβάλλον 

ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Λατσιών

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Σωτηρία Κελεπέσιη, Σάββας Βιολεττής, 
Αναστασία Κκολού, Έλενα Μιχαήλ, Ελένη 
Παναγιώτου, Άντρια Στεφανή, Χριστίνα 
Στυλιανού, Παναγιώτης Χαραλάμπους, 
Χριστίνα Βασιλειάδου, Εμμέλεια 
Παναγιώτου, Στέφανη-Μαρία Πέρου, 
Παναγιώτης Τσαγκάρης

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Μιχάλης Κουτσούλης, 
Ανδρούλα Ιωάννου

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Παναγιώτης 
Σταυρινίδης

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/57

ΤΙΤΛΟΣ: Αμμόχωστος, ανακυκλώνουμε 
ό,τι μπαίνει στην πρίζα;

ΣΧΟΛΕΙΟ: Xenion High School

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Αλκιβιάδου Ελισάβετ, Λωρραίνη 
Θεμιστοκλή, Μιχαήλ Αντωνία, Γιάννης 
Φίτσιου, Κωνσταντίνος Αττούνης, Μάρκος 
Ευαγγέλου, Μαρία Κέσκο, Μάξιμος 
Λεοντίου, Μιχάλης Σάββα, Λούκας 
Σταύρου, Αντώνης Χριστοδούλου

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Μάρω Πάμπου, Αντρέας 
Φιλίππου, Χαραλαμπία Χαραλάμπους

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Άννα Νικολάου

Η ομάδα των μαθητών προχώρησε στη διερεύνηση του 
κατά πόσο γίνεται σωστή χρήση των καθαριστικών στα 
σπίτια μας, αλλά και στη μελέτη των χημικών ουσιών 
στα υγρά καθαρισμού και τι συνέπειες τους τόσο στους 
ζωντανούς οργανισμούς όσο και στο περιβάλλον.
Επιπλέον, μελετήθηκε κατά πόσο οι διάφορες μέθοδοι 
που χρησιμοποιούσαν οι άνθρωποι στα παλιά χρόνια 
μπορούν να είναι εξίσου αποτελεσματικές με τα συμβα-
τικά πλέον χημικά καθαριστικά.
Στο πλαίσιο της εργασίας έγιναν καλλιέργειες βακτηρίων 
και χρησιμοποιήθηκαν για τον έλεγχο της αποτελεσματι-
κότητας των αντιμικροβιακών ουσιών.

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
Β΄ ΕΠΑΙΝΟΣ
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Ομάδα των μαθητών εξέτασε τη στάση των αρμόδιων 
φορέων, αλλά και ενός συνόλου μαθητών απέναντι στο 
θέμα των πλαστικών στο περιβάλλον, καθώς και το βαθ-
μό στον οποίο αισθάνονται συνυπεύθυνοι για αυτά.
Για τους σκοπούς της έρευνας ετοιμάστηκε ερωτηματο-
λόγιο το οποίο δόθηκε στους μαθητές του σχολείου και 
έγινε διερεύνηση της παρουσίας πλαστικών και μικρο-
πλαστικών στο θαλασσινό νερό της Λεμεσού. 

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΠΡΩΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ:
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/01

ΤΙΤΛΟΣ: Ξετυλίγοντας το κουβάρι 
της χρήσης πλαστικών στην Κύπρο: 
Πρωταθλητές ή Ουραγοί οικολογικής 
συνείδησης;

ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Απ. Πέτρου και Παύλου

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Ιωάννα Καραϊσκάκη, Άννα Μαρία 
Αγαθοκλέους

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Χριστίνα Αριστοδήμου

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Μάρλεν Ι. 
Βάσκες

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΔΕΥΤΕΡΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

Η ομάδα των μαθητών μελέτησε τις στάσεις και τις από-
ψεις των συμμαθητών τους σε σχέση με τη νεοελληνική 
ορθογραφία. Για την υλοποίηση της εργασίας, ετοιμάστη-
κε ερωτηματολόγιο το οποίο χορηγήθηκε στην πλειοψη-
φία των μαθητών του σχολείου.

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/12

ΤΙΤΛΟΣ: «Ώστε ανελλήνιστοι δεν είμεθα, 
θαρρώ»: Απόψεις και Στάσεις των 
Μαθητών του Λυκείου Αγίου Ιωάννη για 
την (αν)ορθογραφία

ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίου Ιωάννη Λεμεσού

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Μιχαήλ Νεόβη, Πηνελόπη Λουκαϊδη

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Νικόλας Νικολάου, 
Δημήτριος Χαϊνης

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Γιώργος 
Τσαλακός
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ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΔΕΥΤΕΡΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/37

ΤΙΤΛΟΣ: Ο Ρόλος της Μαθητικής Ηγεσίας 
στο Κυπριακό Εκπαιδευτικό Σύστημα: Η 
Περίπτωση του Λυκείου Κολοσσίου

ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αποστόλου Λουκά 
Κολοσσίου

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Ναταλία Νικολάου, Στέλλα Σιάφκου, 
Γεωργία Ζαβού, Αφροδίτη Κυπριανού, 
Χρίστια Ιωάνου

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Ειρήνη Διερωνίτου

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Ανδρέας 
Σοφοκλέους

Η ομάδα των μαθητών μελέτησε το ρόλο της Μαθητικής 
Ηγεσίας στο Εκπαιευτικό Σύστημα και πιο συγκεκριμένα 
στο σχολείου τους. Μελέτησαν επίσης τα εμπόδια που 
συναντούν οι μαθητές στην άσκηση του ρόλου τους ως 
ηγέτες, καθώς και τη στάση των συμματητών τους σχε-
τικά με το ρόλο και τη Δράση της Μαθητικής Ηγεσίας.
Οι μαθητές συνέλεξαν δεδομένα μέσω ερωτηματολογίων 
και συνεντεύξεων για την υλοποίηση της εργασίας.

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΤΡΙΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/32

ΤΙΤΛΟΣ: Όπως καθάριζε η Γιαγιά

ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίου Γεωργίου 
Λάρνακας

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Αντωνιάδης Αντώνης, Ονουφρίου 
Μιχαήλ, Θωµά Σταύρια, Ιωάννου Σταύρη, 
Καλογήρου Χαρούλλα, Μιχαηλίδης 
Κωνσταντίνος, Αλµασούρ Ραγέτ 
Μπασάµ, Αντωνιάδου Χρυσοβαλάντω, 
Ιωάννου Ραφαέλλα, Καλλινάκη Ζωή, 
Κούµας Μορφέας, Χρίστου Σύλια, 
Λύµπουρα Μαρία, Μιχαηλίδου Ανθούσα, 
Φλουρέντζου ∆ήµητρα, Χάµου Ευτυχία-
Ηρώ, Βαρνάβα Γεωργία, Κυριάκου 
Ιωνάς, Χαραλάµπους Άννα, Ευφροσύνη 
Χριστοδούλου

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Μαρία 
Παπαχριστοδούλου, Νίκη Μεσαρίτη Rose

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Γιώργος 
Παπαγεωργίου

Η ομάδα των μαθητών προχώρησε στη διερεύνηση του 
αν γίνεται σωστή χρήση των καθαριστικών στα σπίτια 
μας, αλλά και να μελετηθούν οι χημικές ουσίες στα υγρά 
καθαρισμού και οι συνέπειες τους τόσο στους ζωντανούς 
οργανισμούς όσο και στο περιβάλλον. 
Επιπλέον, μελετήθηκε το κατά πόσο οι διάφορες μέθο-
δοι που χρησιμοποιούσαν οι άνθρωποι στα παλιά χρόνια 
μπορούν να είναι εξίσου αποτελεσματικές με τα συμβα-
τικά πλέον χημικά καθαριστικά. 
Στο πλαίσιο της εργασίας έγιναν καλλιέργειες βακτηρίων 
και χρησιμοποιήθηκαν για τον έλεγχο της αποτελεσματι-
κότητας των αντιμικροβιακών ουσιών. 
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Η ομάδα των μαθητών μελέτησε το κατά πόσο τα άγρια 
μανιτάρια από την ορεινή περιοχή του Τροόδους έχουν 
αντιβιοτική δράση. Οι μαθητές εστίασαν στην ταξινόμηση 
των μανιταριών και στην αξιολόγηση της αντιμικροβι-
ακής δράσης των εκχυλισμάτων μανιταριών και των 
ενώσεών τους.

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Α΄ ΕΠΑΙΝΟΣ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/30

ΤΙΤΛΟΣ: Ταξινόμηση και Αντιβιοτική 
Δράση των Άγριων Μανιταριών από 
την Ορεινή Περιοχή  του Τροόδους της 
Κύπρου

ΣΧΟΛΕΙΟ: Εμπορική Σχολή Μιτσή 
Λεμύθου

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Μαρία 
Ευαγόρου, Δήμητρα Ευαγόρου, Νάταλη 
Μικέλλη, Χρίστου Εφραίμ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Γιώργος Χριστοδούλου

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Κωνσταντίνος 
Φάνης

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/60

ΤΙΤΛΟΣ: Μπορεί η ραγδαία Εξάπλωση 
των Έξυπνων Κινητών Τηλεφώνων 
(Smartphones) να προκαλέσει 
συμπτώματα εθισμού στους Χρήστες τους;

ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αραδίππου «Τάσος 
Μητσόπουλος»

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Ελένη 
Αντωνίου, Σταυριανού Ιωάννα

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Αντρέας Αντωνίου

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Ζαχαρίας 
Ζαχαρία

Η ομάδα των μαθητών μελέτησε το βαθμό εθισμού των 
εφήβων στη χρήση των έξυπνων κινητών τηλεφώνων 
(smartphones). Στο πλαίσιο της εργασίας συλλέγησαν 
δεδομένα με τη χρήση ερωτηματολογίου σε μαθητές του 
Γυμνασίου και του Λυκείου Αραδίππου.

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Α΄ ΕΠΑΙΝΟΣ
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Η ομάδα των μαθητών ερεύνησε την ενασχόληση των 
εφήβων με τυχερά παιχνίδια. Για σκοπούς υλοποίησης 
της εργασίας, οι μαθητές μελέτησαν τις επιπτώσεις των 
τυχερών παιχνιδιών και συνέλεξαν δεδομένα εντός της 
σχολικής ομάδας, μέσω της χρήσης δομημένου ερω-
τηματολογίου.

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Β΄ ΕΠΑΙΝΟΣ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/44

ΤΙΤΛΟΣ: Στοιχηματίζω! Κερδίζω;

ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Εθνομάρτυρα 
Κυπριανού Στροβόλου

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Ιάσονας Γεωργίου, Αμαλία Γρηγοριάδου, 
Δημήτρης Καμαρίτης, Ανδρεανή 
Κυριάκου, Μάριος Κωνσταντίνου, 
Νικολέττα Λουκά

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Άννα Μαρία Παύλου, 
Κούλα Παναγή

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Γεώργιος 
Σπανούδη

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΕΥΦΗΜΟΣ ΜΝΕΙΑ

Η ομάδα των μαθητών μελέτησε τα μέσα που χρησιμο-
ποιούν οι μαθητές του περιφερειακού Λυκείου για να 
προσέλθουν στο σχολείο το πρωί, και τους λόγους που 
τους κάνουν να φτάνουν αργοπορημένοι στην τάξη το 
πρωί αλλά και μετά από κάθε διάλειμμα.
Για σκοπούς υλοποίησης της εργασίας η ομάδα συνέλε-
ξε δεδομένα μέσω ερωτηματολογίου που δόθηκε στους 
μαθητές του σχολείου.

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ:
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/08

ΤΙΤΛΟΣ: Προσέλευση Μαθητών στο 
Σχολείο

ΣΧΟΛΕΙΟ: Περιφερειακού Λυκείου Ιδαλίου

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Καουράνη Κυριακή, Παναγιώτης 
Τοφιτζίκης, Γεωργία Χριστοδούλου, 
Ελισσάβετ Σταύρου

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Ιωάννης Λαζάρου

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ: Μάριος 
Σεργίδης
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ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΕΥΦΗΜΟΣ ΜΝΕΙΑ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/41

ΤΙΤΛΟΣ: Μετατρέποντας την μάθηση σε 
χαρά

ΣΧΟΛΕΙΟ: Εσπερινό Γυμνάσιο-Λύκειο 
Λευκωσίας

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: 
Μαρία Νότη, Χριστίνα Κωστανίδου, Ελίνα 
Ρούσο, Ρένος Χριστοδούλου, Γεώργιος 
Μαυρομάτης

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Ελένη Διαμιανίδου

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Ελένη 
Διαμιανίδου

Η ομάδα των μαθητών μελέτησε το πώς μπορεί να γί-
νει πιο ευχάριστο το μάθημα στο Εσπερινό Γυμνάσιο 
– Λύκειο Λευκωσίας. Οι μαθητές συνέλεξαν δεδομένα 
μέσω της χρήσης ερωτηματολογίου στους μαθητές του 
σχολείου.

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΕΥΦΗΜΟΣ ΜΝΕΙΑ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/14

ΤΙΤΛΟΣ: Επικινδυνότητα 
Ηλεκτρομαγνητικών Πεδίων: Μύθος ή 
Πραγματικότητα;

ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίου Ιωάννη Λεμεσού

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Πέτρος 
Πέτρου, Σάββας Κουλουτσίδης

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Νικόλας Νικολάου, 
Χρίστος Τζιάμπος

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Γιώργος 
Τσαλακός

Η ομάδα των μαθητών προχώρησε σε πειραματική έρευ-
να για τη μέτρηση και χαρτογράφηση των ηλεκτρομαγνη-
τικών πεδίων – και ειδικότερα του μαγνητικού πεδίου 
- των συσκευών, αλλά και των εγκαταστάσεων που έχει 
ο καθένας στην καθημερινή του ζωή. 
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ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΕΥΦΗΜΟΣ ΜΝΕΙΑ

Η ομάδα των μαθητών μελέτησε τις προκλήσεις και τις 
προοπτικές που παρουσιάζονται στο Αρχαιολογικό Πάρ-
κο Πάφου που αποτελεί ίσως το πιο εύθραυστο πολιτιστι-
κό και περιβαλλοντικό μνημείο της Κύπρου.  
Για σκοπούς υλοποίησης της εργασίας έγινε συλλογή 
δεδομένων πεδίου, αλλά και διερεύνηση – μέσω ερωτη-
ματολογίου – των αντιλήψεων των κατοίκων της Πάφου 
σχετικά με την αξία και προσφορά τόσο του πολιτιστικού 
τμήματος όσο και του περιβαλλοντικού τμήματος του Αρ-
χαιολογικού Πάρκου Πάφου.

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/53

ΤΙΤΛΟΣ: Η βιορύπανση στο αρχαιολογικό 
πάρκο Πάφου

ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Α’ Εθνάρχη Μακαρίου 
Γ’ Πάφου

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Σάββα 
Σπύρος, Κανάρης Γιώργος
Χρίστοβα Βερόνικα, Στυλιανού Σταυρούλα, 
Λιτς Δαμιανός, Κυριάκου Άντρια, Λαούρη 
Μαρία, Σαββίδου Κλεοπάτρα, Φραντζής 
Βασίλειος, Χατζηχαραλάμπους Ελένη, 
Χατζηχριστοφή Μάριος, Κωνσταντίνου 
Μαρία, Ιωάννου Βαλεντίνος, Τζουκμάνης 
Κυριάκος, Άντρια Κυριάκου, Ιωάννα 
Νικολάου

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Χρίστος Μαραθεύτης, 
Κυριακή Σιαμπουλλή, Μαρίνα 
Παπαδοπούλου, Ελένη Γεωργίου

ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Παναγιώτα 
Στυλιανού
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Στο πλαίσιο του Διαγωνισμού «Μαθητές στην Έρευνα 2017-2018» υποβλήθηκαν 
και αξιολογήθηκαν επίσης οι ακόλουθες ερευνητικές εργασίες:

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/02
ΤΙΤΛΟΣ: Η οικολογική διαδοχή και η Χαρτογράφηση του Οικοσυστήματος της Περιοχής των Τάφων των Βασιλέων 
ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Παναγίας Θεοσκέπαστης 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Αθηνά Στεφανίδου, Μαργαρίτα Κουρτίδου, Θεμιστοκλής Τσαρούχας, Μιχάλης 
Καριπίδης, Αλεξάνδρα Μπουτακίδου
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Ασπασία Ζήνωνος, Μαρία Γιαννακού
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Μαρίνα Ξενοφώντος

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/05
ΤΙΤΛΟΣ: ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΜΥΚΗΤΟΧΛΩΡΙΔΑΣ ΤΟΥ ΑΕΡΑ
ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Αποστόλου Παύλου
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Ελευθερίου Τροοδία, Ιωαννίδης Γιώργος, Κόκου Χρήστος, Κόκου Ηλέκτρα, 
Κοντός Αβραάμ, Κλάδης Νικόλας
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Κώστας Κωνσταντίνου, π. Πέτρος Παπαπαύλου
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Χρύσανθος Σαββίδης

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/07
ΤΙΤΛΟΣ: Ο Τρελός ρυθμός της Καρδιάς της Δάφνιας.
ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Αρχ. Μακαρίου Γ’ Πλατύ
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Δήμου Μάρθα, Σαπατίνα Κατερίνα, Λαζάρου Μαρία, Διομήδους Ανδριανή, 
Θεοδούλου Άντρια
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Ειρήνη Κυθραιώτη
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Κωνσταντίνος Φάνης

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/19
ΤΙΤΛΟΣ: TERRAFORMING Μετατρέποντας το περιβάλλον ενός εξωγήινου πλανήτη
ΣΧΟΛΕΙΟ: Θέκλειο Γυμνάσιο Λεμεσού
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Γεωργιάδης Αλέξης, Ισμίεβα Νάντια, Κυρίτση Ελευθερία, Μιχαήλ Ιωάννα
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Σωτήρης Μίχαλος
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Ανδρέας Ευσταθίου

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/20
ΤΙΤΛΟΣ: The sun always shines on TV? Πόσο επηρεάζεται η ψυχολογία των εφήβων από τα πρότυπα που 
προβάλει η τηλεόραση;
ΣΧΟΛΕΙΟ: Θέκλειο Γυμνάσιο Λεμεσού
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Νεστορίδου Βασιλική, Πιερίδης Μάρκος, Μαναμσίδου Βερόνικα
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Σωτήρης Μίχαλος
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Έλλη Χατζηγεωργίου

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/35
ΤΙΤΛΟΣ: Η Επίδραση της Ακτινοβολίας Μικροκυμάτων στα Φυτά
ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Αγίου Νεοφύτου Κάτω Πολεμιδιών
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Μιχαήλ Ανδρέας Χριστοδούλου, Μιχάλης Δημητρίου, Νάταλη Πιτσιλλίδου, 
Μάριος Χαραλάμπους, Θεόδωρος Σωκράτους
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Αλεξάνδρα Περδίου
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Χριστιάνα Παπούτσα

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/49
ΤΙΤΛΟΣ: Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης και Εφαρμογές Διαδραστικής Επικοινωνίας. Πόσο έχουν παρεισφρήσει  
στη ζωή μας  και πως μας Επηρεάζουν
ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Αρχαγγέλου Λακατάμειας
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Ιωάννα Κυπριανού, Δέσποινα Τήλλυρου, Τώνια Μαυρή, Σταυρινή Χατζηο-
δυσσέως, Παναγιώτης Κολάνης, Σόφη Χατζηνεοφύτου
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Αντώνης Κτωρής, Στέλλα Σαββίδου
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Χριστιάνα Νικολάου

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/50
ΤΙΤΛΟΣ: Ένα ταξίδι στο χρόνο μέσα από τα πετρώματα της Κύπρου.  Υποθέτουμε το Παρελθόν , Γνωρίζουμε το 
Παρόν, μπορούμε να Οραματιστούμε το Μέλλον μας;
ΣΧΟΛΕΙΟ: B’ Περιφερειακό Γυμνάσιο Λευκωσίας
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Αντρέας Χατζηγιάννης, Μιχαηλία Νεάρχου, Μαρίνα Σοφοκλέους, Αντωνία 
Στυλιανού, Κατερίνα Αλεξάνδρου, Πολυξένη Πογιατζή, Επιφανεία Τάκη, Άντρεα Γιαγκοπούλου
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Δωρίτα Δημητρίου, Χρυστάλλα Αναγιωτού, Νίκος Ξενής, Μόδεστος Λεβέντης
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Μαρία Ευαγόρου

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/58
ΤΙΤΛΟΣ: Η Επίδραση του Σχολικού Κτιρίου στην Επίδοση των Μαθητών και στις Διαπροσωπικές τους Σχέσεις
ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Ακροπόλεως
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Σέργιος Γεωργίου, Ανδρέας Αμπασαϊτ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Παναγιώτα Δημοσθένους
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Αλέξανδρος Κοφτερός

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/61
ΤΙΤΛΟΣ: Ζητείται Τροφή …….. Για τον Λαχανόκηπο μας!!
ΣΧΟΛΕΙΟ: Περιφερειακό Γυμνάσιο Κοκκινοτριμιθιάς
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Γιώργος Πεττεμερίδης, Ελευθέριος Ζάττας, Αθηνά Παντελή, Μαρία Ζηντίλη, 
Παναγιώτης Σταυρινού, Σαλώμη Παπαθεοδούλου, Ελεονώρα Βασιλείου, Σιμώνη Συμεωνίδη
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Ρένα Παπαχριστοφόρου, Μαρία Σημαδιακού, Δέσποινα Καδή
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Χριστίνα Χριστοδούλου
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ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/62
ΤΙΤΛΟΣ: Οι Κλιματικές Αλλαγές στη Μεσόγειο και οι Επιπτώσεις τους στην Ποιότητα της Ζωής
ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Αγίου Στυλιανού
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Χριστιάνα Φάκλαρη, Θεοδώρα Λοϊζου, Γιώργος Μιχαήλ, Νεφέλη Καντούνα, 
Έλενα Γεωργίου, Μαρία Κουνναφή, Δημήτρης Χατζηματθαίου
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Παναγιώτα Ιωαννίδου, Ελένη Βασιλείου, Ειρήνη Μυλωνά, Νατάσα Χατζηπέτρου
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Κωνσταντίνος Κουνναμάς

 

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/04
ΤΙΤΛΟΣ: Polymeric Membranes for Clean Water
ΣΧΟΛΕΙΟ: Ιδιωτική Ελληνική Σχολή ΦΟΡΟΥΜ
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Δάτης Καλάλη
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Βαρβάρα Χρίστου
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Μαρία Ρίκκου Καλουρκώτη

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/06
ΤΙΤΛΟΣ: Μελέτη της επίδρασης της φυτοκάλυψης στον Πληθυσμό των εντόμων στο ενδιαίτημα του Δημόσιου Κήπου
ΣΧΟΛΕΙΟ: Α΄ Λύκειο Εθνάρχη Μακαρίου Γ
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Αμπτελκατέρ Δήμητρα, Δημοκρίτου Κρίτωνας, Δημοσθένους Άννα Μαρία, 
Εργκισίδου Αναστασία, Ζήνωνος Αλεξάνδρα, Κιουλμπακίδου Μαρία, Κυριάκου Αντιγόνη, Λυμπουρής Στυλιανός, 
Μαρμαράς Ανδρέας, Μουραντίδου Ελίνα, Μαυρέλλης Λοϊζος, Ντομπροβοσκλαγια Διάνα, Ραντοσλαβοβα Βικτώρια, 
Σομπκό Αλίνα, Τανασίδου Ειρήνη, Τεμβριώτης Μιχαήλ, Τσαρμάδη Γεωργία, Φαντεεβα Ελισάβετ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Γεωργίου Ελένη, Μαραθεύτης Χρίστος, Κουτσού Μαρίνα
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Μαργαρίτα Χατζηστυλλή

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/10
ΤΙΤΛΟΣ: Κοινωνιολογική Προσέγγιση των Απόψεων των Μαθητών της Γ Λυκείου της Πόλεως και Επαρχίας 
Λεμεσού για τα νέα Ωρολόγια Προγράμματα και τις Ανακατατάξεις  που έγιναν στην Παιδεία σε σχέση με τον 
Ελεύθερο τους χρόνο.	
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίου Ιωάννη Λεμεσού
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Αναξαγόρας Παφίτης, Νιόβη Θεοδώρου
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Νικόλας Νικολάου, Χρίστος Τζιάμπος, Μαρία Χαλκια
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ: Τόνια Χριστοφή

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/11
ΤΙΤΛΟΣ: Μελέτη Περίπτωσης: Η Ψυχολογία και η Ψυχοσύνθεση των Ασθενών με Καρκίνο του Μαστού της 
Ογκολογικής Κλινικής του Γενικού Νοσοκομείου Λεμεσού
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίου Ιωάννη Λεμεσού
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Μαρία Τσιλίδου, Ελευθερία Κυριάκου, Χρυστάλλα Ανδρέου, Μαρτίνα Τα-
γουάτρος 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Νικόλας Νικολάου, Χρίστος Τζιάμπος
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Σίμος Μαλάς

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/13
ΤΙΤΛΟΣ: Τα Πρότυπα που Εμφανίζονται κατά καιρούς ανάμεσα στους Εφήβους και οι απόψεις των Μαθητών του 
Λυκείου Αγίου Ιωάννη για την Εξάρτηση των Εφήβων σε αυτά τα Πρότυπα
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίου Ιωάννη Λεμεσού
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Ριρή Άντρη
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Νικόλας Νικολάου
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Γιώργος Τσαλακός

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/15
ΤΙΤΛΟΣ: Συστηματική Μελέτη του Ενδημικού Σαλιγκαριού Trochoidea Carinatoglobosa στην Περιοχή του Ακρω-
τηρίου
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίου Ιωάννη Λεμεσού
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Παναγιώτου Ελένη, Κοντογιώργη Όλγα, Μαυρή Νεφέλη
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Νικόλας Νικολάου, Χρίστος Τζιάμπος
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Κωνσταντίνος Φάνης

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/16
ΤΙΤΛΟΣ: Γεωλογία και Ιστορία της Κύπρου μέσα από Παρατηρήσεις των Πετρωμάτων του Γεωπάρκου Τροόδους
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίου Ιωάννη Λεμεσού
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Κυπριανού Άντρια, Αντωνίου Στέλιος, Παναγή Στυλιάνα
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Νικόλας Νικολάου, Μαρία Ιακωβίδου
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Στέλλα Κωμοδρόμου

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/17
ΤΙΤΛΟΣ: Η Μεσογειακή Αναιμία του τότε και του τώρα, μια Έρευνα για την Διαφορετική Αντιμετώπιση της Ασθέ-
νειας από τον Κόσμο του χθες και του Σήμερα
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίου Ιωάννη Λεμεσού
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Κωνσταντινίδης Νικόλας, Λουκαϊδης Λουκάς, Θεοδώρου Αναστασία
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Νικόλας Νικολάου, Χρίστος Τζιάμπος
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Μιχάλης ‘Χ’ Γαβριήλ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/18
ΤΙΤΛΟΣ: Μουσική για Συγκέντρωση: Μπορεί να ενισχύσει την αυτοσυγκέντρωση των μαθητών του Λυκείου 
Αγίου Ιωάννη;	
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίου Ιωάννη Λεμεσού
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Αναστασίου Έμιλυ, Στίγγα Ελπίδα
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Νικόλας Νικολάου, Δημήτριος Χαϊνης
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Μαρία Στυλιανού
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ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/24
ΤΙΤΛΟΣ: Χρηστός Πολίτης
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αποστόλου Βαρνάβα Στρόβολος
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Χρυσουλα Αγγελίδου, Ελίνα Ιωσηφίδου, Χρίστος Κωνσταντίνου, Ανδρέας 
Κουλέρμου, Κωνσταντίνος Ανδρονίκου, Παναγιώτης Σάββα, Τατιάνα Βαρέλια, Μικαέλα Κωνσταντινίδη, Μικαέλα 
Νεοφύτου, Όλγα Ονουφρίου, Μαριάννα Παναγή, Φίλιππος Πελεκανίδης, Αργυρώ Σταύρου
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Άννα Χαραλάμπους, Θέλμα Σωφρονίου, Ιωάννα Κυπριανού, Χρύσω Σπυριδούλα Θεοδότου, 
Παναγιώτης Βασιλείου, Θεώνη Καρμή
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ: Βαλεντίνα Θεοδοσίου 

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/27
ΤΙΤΛΟΣ: Καταμέτρηση Σχετικών Πληθυσμών του Ενδημικού Νερόφιδου Natrix-Natrix  Cypiraca.  Παράγοντες 
που Επηρεάζουν την Επιβίωσή του
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Παραλιμνίου
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Κυριακή Χριστοδούλου, Βαρβάρα Μολέσκη, Θέκλα Κουτσού, Κωνσταντίνα 
Πογιατζή, Αναστασία Μάρκου, Μιχαέλλα Σιόγκα, Ελευθέριος Φλουρής, Λουκία Ππασιά, Νικόλας Παπαντωνίου, 
Γεώργιος Μαυρουδής, Γεωργία Ιωάννου, Αντωνία Σάντη, Μαρία Τάκκα, Ελίνα Σάββα, Κατερίνα Χατζηστεφάνου
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Θεράπων Θεράποντος, Σαλώμη Χατζηκωνσταντίνου, Θεόνη Λοϊζου
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Χάρης Νικολάου

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/29
ΤΙΤΛΟΣ: Στάσεις και Συμπεριφορές των Μαθητών του Λυκείου Λινόπετρας σχετικά με τις Εξαρτησιογώνες Ουσίες
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Λινόπετρας
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Αγαθαγγέλου Νεφέλη, Κωνσταντίνος Αντωνίου, Πέτρος Αριστείδου, Ελίνα 
Βουζούνη, Ελίνα Γαβαλά, Κωνσταντίνος Ελευθερίου, Άννα Θεοδώρου, Νικόλας Παναγιωτίδης, Κωνσταντίνος 
Κουπέπας
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Κωνσταντίνα Κιννή-Μαλά, Γιώργος Μεσαρίτης, Σούλα Λοϊζου Αβραάμ
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Χαράλαμπος Γιαννακκαράς

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/34
ΤΙΤΛΟΣ: Μικροπλαστικά …. Στο πιάτο μας!
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Κοκκινοχωρίων Φώτη Πίττα
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Μαρία Πασχάλη, Μαρία Σάντη, Δημήτρης Καράπασιη, Παναγιώτα Μάρκου, 
Κωνσταντίνα Κυριάκου, Σοφία Περάτσια, Μαρία Ελευθεριάδου, Μαρία Μουαϊμη
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Άννα Σεργίου, π.Αναστάσιος Ισαάκ, Θεόδωρος Μιχαήλ, Κυριάκος Κολοβός
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Άννα Νικολάου

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/36
ΤΙΤΛΟΣ: Μικροοργανισμοί και Μέλι, μια Σχέση Ζωής και Θανάτου…..
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αρχ. Μακαρίου Γ’ Δασούπολη
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Λεάνδρου Στέφανη, Μαρκουλής Αντρέας, Ορατίου Νικολέττα, Σαμπέδρο 
Μαρσέλλο, Χιώτη Ιωάννα, Σκούλλου Αννίτα, Σιώκου Μαριλένα, Ιακώβου Ελευθερία, Νησιώτη Μαίρη Άννα, 
Παπαγεωργίου Αργυρώ, Χατζηπολυδώρου Νικολέττα
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Νάσια Χαννίδου
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Κωνσταντίνος Φάνης

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/38
ΤΙΤΛΟΣ: Μελέτη της Πανίδας των Κολεόπτερων σε δύο διαφορετικούς τύπους Ενδιαιτήματος (πευκώδης  και 
Θαμνώδης περιοχή) στο Λύκειο Αγίου Νεοφύτου της Πάφου
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίου Νεοφύτου Πάφου
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Χρύσανθος Κλεάνθους, Σοφία Κωνσταντίνου, Σοφία Χατζημιτσή, Στέλιος 
Νατιώτης
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Στέλιος Μουσικός, Μαρία Περικέντη
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Κωνσταντίνος Φάνης

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/39
ΤΙΤΛΟΣ: Μελέτη του Εποικισμού των Αρθροπόδων σε δύο Τεχνητούς Βοτανόκηπους στο Λύκειο Κύκκου Πάφου
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Κύκκου Πάφου
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Χάσμικ Ασατριάν, Μάρκος Γιαπάνης, Αντρέας Ιεζεκιήλ, Σάρα Παρπούρ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Στέλιος Μουσικός
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Κωνσταντίνος Φάνης

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/40
ΤΙΤΛΟΣ: Ποιο Χρώμα σου Αρέσει; Επίδραση Ακτινοβολίας στην Ταχύτητα της Φωτοσύνθεσης
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίου Νικολάου Λεμεσού
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Αυγούστα Ιωάννου, Adele Zemdihanova, Κατερίνα Γιαγκούμποβα, Ελένη 
Χριστοφή, Χρυστάλα Λάππα
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Έλενα Ιωαννίδου, Ειρήνη Βλάχου
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Χριστιάνα Παπούτσα

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/43
ΤΙΤΛΟΣ: Σύγκριση της Βιοποικιλότητας του Ποταμού Κρεμμιώτη σε δύο διαφορετικές περιοχές	
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο και Τεχνική Σχολή Πόλεως Χρυσοχούς
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Δημητρίου Χαρούλα, Γεωργίου Μαρία-Ελένη, Σίμιτς Πέτρος, Νικολάου 
Ελευθερία, Παλατέ Σπύρος
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Αντωνίου Αντώνης, Χρυσέλης Δημήτρης, Φουρνίδου Γεωργία
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Μάριος Βίκτωρα

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/48
ΤΙΤΛΟΣ: Με τα μάτια ενός Ρομπότ….. Η Χρήση της Ρομποτικής Τεχνολογίας σε Διάφορους Τομείς της Ζωής μας
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίου Χαραλάμπους Έμπας
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Ελίζα Φουρτάκ,  Μαρία Νεοφύτου, Γιώργος Γεωργίου, Στέλλα Χρυσοστόμου, 
Χούλου Κατερίνα, Αντρέας Αγαθαγγέλου, Φίλιππος Σοφοκλέους
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Αφροδίτη Σοφοκλέους
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Σάββας Χατζηχριστοφή
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ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/51
ΤΙΤΛΟΣ: «Το Ευεργετικό Αγκάθι» - Opountia Ficus-indica ξαναχτυπά…..
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίου Χαραλάμπους Έμπας
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Ευσταθίου Μιχαέλλα, Κανάρη Θεοδώρα, Παναγιώτου Ραφαέλα, Σκάγια Σταύ-
ρη, Στυλιανού Γεωργία, Στυλιανού Χριστίνα, Ταπακούδη Ευαγγελία, Τσιαπαλής Αντρέας
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Στυλιανού Παναγιώτα, Στυλιανού Στέλλα
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Κώστας Φ Ιωάννου

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/52
ΤΙΤΛΟΣ: Χημική σύσταση του εδάφους της Κύπρου και η επίδρασή της στην ανάπτυξη των ενδημικών φυτών 
και όχι μόνο…
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Κύκκου Β’
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Χαραλαμπία Χατζηστυλιανού, Έλλη Στυλιανού, Ανδριάνα Δημητρίου, Στέ-
φανος Κρίνου, Χρυσάνθη Ανδρέου, Νάγια Χριστοδούλου, Ήλια Δημητρίου, Γεωργία Θεοδούλου, Παναγιώτης 
Κωνσταντίου
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Αυγούστα Κοκκοφίτου, Φιλιώ Ορφανού
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Γεώργιος Κωνσταντίνου

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/56
ΤΙΤΛΟΣ: Συσχέτιση της Φυσικής και της Φυσικής Αγωγής Μέσω της διαθεματικότητας
ΣΧΟΛΕΙΟ: Pascal English School Larnaka
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Γεώργιος Μαξιμος Ζιπιτής, Νικόλας Νεοφύτου, Γρηγόρης Παφίτης, Αλέ-
ξανδρος Νεοφύτου
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Δέσποινα Καϊττάνη
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Αντρέας Αυγερινός

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΜΕΡΑ/1017/59
ΤΙΤΛΟΣ: Μελέτη Επιπτώσεων Μαζικής Χρήσης Ηλεκτροκίνητων Αυτοκινήτων στην Κύπρο
ΣΧΟΛΕΙΟ: Αμερικάνικη Ακαδημία Λάρνακας
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΤΩΝ: Αναστάσης Χριστοφόρου, Στέφανο Μάλινεν, Γεώργιος Αντωνίου, Παντελής 
Κόσιας, Μαργαρίτα Κωμιάτη, Αντρέας Κορυζής, Ανδρέας Κουμίδης, Παναγιώτης Ερωτοκρίτου, Μιχάλης Χαμπή, 
Παναγιώτης Τέκκης, Λάμπρος Γεωργιάδης, Ευστάθιος Γρηγορίου
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Κυριάκος Βύρας
ΕΜΠΕΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ:  Μάριος Γεωργίου
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ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΤΕΚΕ 2017 - 2018

Ο Διαγωνισμός «Τεχνολογία και Καινοτομία στην Εκπαίδευση 
– ΤΕΚΕ» εντάσσεται στο Πρόγραμμα «Καλλιέργεια 
Κουλτούρας ETAK» του Ιδρύματος Προώθησης Έρευνας. Ο 
Διαγωνισμός προκηρύσσεται σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισμού (Κέντρο Εκπαιδευτικής Έρευνας 
και Αξιολόγησης). Κύριος στόχος του Διαγωνισμού είναι η 
καλλιέργεια της τεχνολογικής παιδείας και η ανάπτυξη της 
δημιουργικότητας και της καινοτομίας στις διάφορες βαθμίδες 
της εκπαίδευσης.
Στο Διαγωνισμό συμμετέχουν ομάδες εργασίας από μαθητές 
και εκπαιδευτικούς, οι οποίες εκπονούν τεχνικές μελέτες και 
δημιουργούν καινοτόμες κατασκευές. Στο Διαγωνισμό «ΤΕΚΕ 
2017-2018» υποβλήθηκαν τριάντα τέσσερεις (34) τεχνικές 
μελέτες και κατασκευές.
Οι τεχνικές μελέτες και κατασκευές που έχουν βραβευθεί στη 
Δημοτική, Γυμνασιακή, Λυκειακή και Τεχνική Εκπαίδευση 
στο πλαίσιο του φετινού Διαγωνισμού, «ΤΕΚΕ 2017-2018», 
είναι οι ακόλουθες:

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/32

ΤΙΤΛΟΣ: Μετατροπή Ρομπότ Engino, σε 
ηλιακό, με χρήση φωτοβολταϊκών και 
τρισδιάστατης εκτύπωσης

ΣΧΟΛΕΙΟ: Δημοτικό Σχολείο Αποστόλου 
Λουκά

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ: Μανουέλα 
Κύρου, Παναγιώτα Φουσκωτού, 
Ηρακλείδιος Δημοσθένους, Γεωργία Λοή, 
Μάριος Χριστοδούλου, Γιώργος Πόζοτος, 
Ζήνωνας Ζήνωνος

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Αλέξανδρος Κοφτερός, 
Κυριάκος Πισσάρης

Η ομάδα των μαθητών διερεύνησε τρόπους μετατροπής 
του ρομπότ Engino σε ηλιακό, ούτως ώστε τις μέρες με 
αρκετή ηλιοφάνεια να μπορεί να λειτουργεί χωρίς μπα-
ταρίες. Επιπλέον, κατασκεύασαν συσκευή που να επα-
ναφορτίζει τις μπαταρίες, με σκοπό την εξοικονόμηση και 
ηλεκτρικού ρεύματος. Η ιδέα προέκυψε από το γεγονός 
ότι δεν υπάρχει κάτι αντίστοιχο στην αγορά, και θα μπορεί 
το υφιστάμενο ρομπότ Engino να χρησιμοποιείται περισ-
σότερες ώρες από τους μαθητές. 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΠΡΩΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ
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Η ομάδα των μαθητών σχεδίασε ένα κάλαθο-ρομπότ 
για να εξυπηρετεί τους μαθητές του Σχολείου τους με 
σκοπό τη μείωση των απορριμμάτων στο σχολικό χώ-
ρο. Ο έξυπνος κάλαθος (school-bin) κατασκευάστηκε με 
τη χρήση LEGO MINDSTORMS. Οι μαθητές συνέθεσαν 
μια μηχανική οντότητα (ένα μοντέλο οχήματος) και την 
κατεύθυναν με τη βοήθεια ενός απλού και εύχρηστου 
προγραμματιστικού περιβάλλοντος. 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΔΕΥΤΕΡΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/09

ΤΙΤΛΟΣ: Διαχείριση Απορριμμάτων στο 
Σχολικό Χώρο. School-bin!

ΣΧΟΛΕΙΟ: Περιφερειακό Δημοτικό Σχολείο 
Ασίνου

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Βίτμαν 
Αντριάν, Βίτμαν Ντάβιτ, Μελπομένη 
Θεοδωρίδη, Γιώργος Ιακωβίδης, 
Μαρία Ιωαννίδου, Αντρέας Κώστα, 
Στυλιανός Λεβέντης, Χρυσοβαλάντης 
Μαυροσκούφης, Χρίστος Μενελάου, 
Ανδριανή Μίτσιγγα, Κωνσταντίνος Πίττα, 
Ουράνιος Σάββα, Στυλιάνα Στυλιανού, 
Αντώνης Χριστοδούλου

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Γεωργία Μυλόρδου, 
Κυριάκος Παπασολομώντος

Η ομάδα των μαθητών σχεδίασε υποδαπέδια θέρμανση 
θερμοκηπίου, η οποία με τη χρήση ανακυκλώσιμων υλι-
κών, χρησιμοποιεί την ηλιακή ενέργεια για να λειτουργεί. 
Η καινοτομία της προτεινόμενης λύσης έγκειται στο γε-
γονός ότι είναι η πρώτη φορά που εφαρμόζεται υποδα-
πέδια θέρμανση σε θερμοκήπιο. Επιπλέον αυτού, έγινε 
αντικατάσταση του λεβητοστασίου από τους μαθητές με 
μια οικολογική κατασκευή η οποία εκμεταλλεύεται την 
ηλιακή ενέργεια και τη μετατρέπει σε θερμική.  

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΠΡΩΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/27

ΤΙΤΛΟΣ: Υποδαπέδια Θέρμανση 
Θερμοκηπίου με τη Χρήση Ηλιακής 
Ενέργειας

ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Αρχαγγέλου 
Λακατάμιας

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Λοϊζος 
Παντελίδης, Στυλιανός Μιχαήλ, Γιώργος 
Κυριακίδης, Θεοδόσης Κωνσταντίνου, 
Μάριος Μιλτιάδους, Χαράλαμπος 
Ηρακλέους

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Ιάκωβος Παύλου, 
Αντώνης Κτωρής
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Οι μαθητές σχεδίασαν ένα πρωτότυπο σύστημα συναγερ-
μού με σκοπό την πάταξη των κλοπών και των βανδαλι-
σμών που ταλανίζουν το Σχολείο τους, αλλά και αρκετές 
σχολικές μονάδες. Πιο συγκεκριμένα, κατασκεύασαν το 
δικό τους ηλεκτρονικό κύκλωμα, το ένωσαν με μικρο-
ϋπολογιστή RaspberryPi, και το προγραμμάτισαν ούτως 
ώστε όταν εντοπίζεται κάποιος παράνομος στο σχολικό 
χώρο να ακούγεται συγκεκριμένο ηχητικό μήνυμα. 

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΔΕΥΤΕΡΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/17

ΤΙΤΛΟΣ:Το Τρίτο Μάτι

ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Νεάπολης Λεμεσού

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  
Παναγιώτης Δημητρίου, Μαρίνος 
Καρπασίτης, Αναστάσιος Λάμπρου, 
Ελεάνα Μαρκαντώνη

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Στέλλα Κυριάκου, Ενίκο 
Ευλογημένου

Στόχος της ομάδας των μαθητών ήταν να μεγιστοποιή-
σουν την ηλεκτρική ενέργεια που παράγεται, αξιοποιώ-
ντας όσο το δυνατό περισσότερο την ηλιακή ενέργεια, 
μέσω ενός κινούμενου φώτο-βολταϊκού πλαισίου. Πιο 
συγκεκριμένα, οι μαθητές με την εφαρμογή ηλεκτρονι-
κών πλακετών και φωτο-αντιστατών στην κατασκευή 
τους κατάφεραν όπως τα πλαίσια ακολουθούν την πο-
ρεία του ήλιου. Επιπρόσθετα, σχεδιάστηκε μια άλλη κα-
τασκευή στην οποία το φώτο-βολταϊκό περιστρέφονται 
κάθετα, απαλείφοντας έτσι και την ανάγκη για ύπαρξη 
στρογγυλής βάσης.

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΤΡΙΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/01

ΤΙΤΛΟΣ: Μεγιστοποίηση Απόδοσης σε 
Φώτο-βολταϊκά Πλαίσια

ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Δροσιάς Λάρνακας

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Μαρίνα 
Βερζανλή, Εβελίνα Μεστάνα, Δημήτρης 
Σεβέρης

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Μιχάλης Περικλέους
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Η ομάδα των μαθητών δημιούργησε κατασκευή η οποία 
χρησιμοποιείται ως κάδος για τα περιττώματα των σκύ-
λων. Οι χρήστες της κατασκευής ανταμείβονται με μια 
μικρή λιχουδιά (τροφή ή μπισκότο) για το κατοικίδιο τους, 
και ως εκ τούτου παρέχεται κίνητρο για τη χρήση της με 
απώτερο στόχο τη διατήρηση ενός καθαρού περιβάλ-
λοντος. 

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Α’  ΕΠΑΙΝΟΣ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/26

ΤΙΤΛΟΣ: Οικολογική Μονάδα Συλλογής 
Σκυλίσιων Περιττωμάτων

ΣΧΟΛΕΙΟ: Ιδιωτική Ελληνική Σχολή 
ΦΟΡΟΥΜ

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Ρεγγίνα 
Θεοδώρα Φραγκεσκίδου, Θάλεια 
Φωκιανού, Χαράλαμπος Σαββίδης, 
Μιχάλης Αμερικάνος, Αλκίνοος Ζαχαρία, 
Ορέστης Κωνσταντίνου

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Σάββας Κουρέας, 
Ανδρέας Κωνσταντίνου

Οι μαθητές κατασκεύασαν μια έξυπνη κουζίνα η οποία 
έχει ως στόχο να εξυπηρετήσει Άτομα με Ειδικές Ανά-
γκες (Α.Μ.Ε.Α). Πιο συγκεκριμένα, τα βασικά μέρη της 
κουζίνας λειτουργούν με μηχανισμούς και αυτομα-
τισμούς ούτως ώστε η χρήση της να είναι εύκολη και 
λειτουργική, διευκολύνοντας έτσι την καθημερινότητα 
αυτών των ατόμων.

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Β’  ΕΠΑΙΝΟΣ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/06

ΤΙΤΛΟΣ: Έξυπνη κουζίνα για άτομα 
Α.Μ.Ε.Α

ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο-Λύκειο Ολύμπιον

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Παναγή 
Αντρέας, Παναγή Χρίστος, Παναγή Γιάννης

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Κωνσταντίνος 
Χατζήπαπας, Μύρια Αγγελή, Γεωργία 
Χαραλάμπους
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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΤΕΚΕ

Η ομάδα των μαθητών διερεύνησε και κατασκεύασε 
σύστημα κλιματισμού χρησιμοποιώντας θερμικό τροχό. 
Οι μαθητές χρησιμοποίησαν θερμικό τροχό, καθώς είναι 
χαμηλός σε κόστος και υψηλός σε απόδοση με απώτερο 
στόχο τη μείωση της απώλειας ενέργειας. Ο έλεγχος των 
μελών της κατασκευής (ανεμιστήρες, θερμικός τροχός, 
στοιχεία ψύξης / θέρμανσης) έχει επιτευχθεί με τη χρήση 
λογικού διαγράμματος το οποίο κατασκευάστηκε χρησι-
μοποιώντας το λογισμικό Πρόγραμμα Logicator v7. 

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΠΡΩΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/03

ΤΙΤΛΟΣ: Κατασκευή και Εφαρμογή 
Συστήματος Κλιματισμού σε 
Πολυκατάστημα με τη Χρήση Θερμικού 
Τροχού

ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίας Φυλάξεως

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Αθανασία 
Αριστοτέλους, Χαράλαμπος Περδίκης, 
Πέτρος Γεωργίου, Παναγιώτης Γαβριήλ, 
Λάζαρος Παπαχριστοδούλου, Μάριος 
Σάββα

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Γιώργος Πούλλαδος

Η ομάδα των μαθητών κατασκεύασε ένα αυτόματο ενυ-
δρειοπονικό σύστημα για καλλιέργεια λαχανικών, το 
οποίο δεν χρειάζεται χώμα για θρέψη και στήριξη των 
λαχανικών, αλλά βασίζεται στην παροχή των θρεπτικών 
συστατικών και οξυγόνου από τα απόβλητα των ψαριών. 
Με αυτό τον τρόπο, λύνονται αρκετά θέματα με το χώ-
μα, τις φυτικές ασθένειές, τα ψεκάσματα και τις καιρι-
κές συνθήκες αφού το σύστημα μπορεί να βρίσκεται σε 
εσωτερικό χώρο, σε ελεγχόμενες συνθήκες. 

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΔΕΥΤΕΡΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/18

ΤΙΤΛΟΣ: Αυτοματοποιημένο Σύστημα 
Ενυδρειοπονίας για Οικιακή Χρήση

ΣΧΟΛΕΙΟ: Περιφερειακό Λύκειο 
Παλιομετόχου

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ: Αντρέας 
Γαβριηλίδης, Πέτρος Φιλίππου, Γιάννης 
Γρηγορίου, Χριστόδουλος Νικηφόρου, 
Παύλος Τσιάρτας, Αντώνης Θωμά, 
Ανδρέας Χριστοφάκη

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Πολύκαρπος 
Παπαδόπουλος, Σάββας Χριστοφάκης
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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΤΕΚΕ

Η ομάδα των μαθητών κατασκεύασε ένα ηλεκτροκίνητο 
μέσο, με τη χρήση ανακυκλώσιμων υλικών, με σκοπό 
τη μετακίνηση των τραυματισμένων συμμαθητών τους 
στους χώρους του Σχολείου. Οι μαθητές ένταξαν στο 
καροτσάκι καινοτόμο χειροκίνητη κίνηση με καδένα 
και πετάλια τα οποία μπορεί να γυρίζει ο χειριστής με 
τα χέρια του, ενώ η ηλεκτρική ενέργεια τροφοδοτείται 
μέσω μπαταριών οι οποίες φορτίζονται με τη χρήση φω-
τοβολταϊκού.  

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΤΡΙΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/30

ΤΙΤΛΟΣ: Ηλεκτροκίνητο Τραυματιοφόρο

ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αποστόλου Βαρνάβα

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  
Αλέξανδρος Πλατρίτης, Παύλος 
Παπαϊωάννου, Ρένος Μυλιδώνης

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Παναγιώτης Ζυμαρίδης, 
Μαρία Χριστοφορίδου, Παναγιώτης Στασής

Οι μαθητές κατασκεύασαν ηλεκτρονικό σύστημα διαχεί-
ρισης της αργοπορίας και των απουσιών των συμμαθη-
τών στο Σχολείο τους, ούτως ώστε μαθητές, εκπαιδευ-
τικοί, Υπεύθυνοι Βοηθοί Διευθυντές και η Γραμματεία 
του Σχολείου να τυγχάνουν άμεσης ενημέρωσης για την 
κατάσταση του κάθε μαθητή (τι μάθημα παρακολουθεί 
συγκεκριμένη περίοδο, τι ώρα εισήλθε στην τάξη, απου-
σίες ανά περίοδο κα).

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
Α’  ΕΠΑΙΝΟΣ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/20

ΤΙΤΛΟΣ: Ηλεκτρονική Διαχείριση 
Αργοπορίας /Απουσιών Μαθητών 

ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Ιδαλίου

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Χαρίτου 
Γιώργος, Χρυσοστομίδη Βενετία, Χαρίκλεια 
Μαρκούλη, Αντώνης Παπαβαρνάβας, 
Μιχάλης Χατζηθεοδώρου

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Σάββας Μακρυνικόλας, 
Αναστάσιος Φαλάς
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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΤΕΚΕ

Η ομάδα των μαθητών κατασκεύασε ένα «έξυπνο γραμ-
ματοκιβώτιο», το οποίο διαθέτει ενσωματωμένο σύστη-
μα εντοπισμού γραμμάτων και στέλνει ειδοποίηση μέσω 
ασύρματης τηλεπικοινωνίας στο κινητό του ιδιοκτήτη 
του. Το συγκεκριμένο γραμματοκιβώτιο διαθέτει ξεχω-
ριστή θυρίδα για τα διαφημιστικά φυλλάδια, για να μην 
αποστέλλεται λανθασμένη ενημέρωση στον ιδιοκτήτη. 

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
Β’  ΕΠΑΙΝΟΣ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/23

ΤΙΤΛΟΣ: Έχεις γράμμα!

ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Εθνομάρτυρα 
Κυπριανού Στροβόλου

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ: Σωτηρίου 
Χριστόδουλος, Άνθιμου Χρίστος, 
Αποστόλου Αιμιλία, Χωραττάς Γιώργος

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Άννα Μαρία Παύλου, 
Μάριος Κυριάκου

Η ομάδα των μαθητών δημιούργησε σύστημα ανακύ-
κλωσης πλαστικών το οποίο μπορεί να μετατρέψει το 
πλαστικό σε κάποιο χρήσιμο προϊόν. Μέχρι στιγμής κάτι 
τέτοιο υπάρχει μόνο σε μεγάλες βιομηχανίες, συνεπώς 
οι μαθητές δημιούργησαν μια κατασκευή για χρήση σε 
πιο μικρή κλίμακα (π.χ. Σχολείο, Κοινότητα ή σε Μικρή 
Επιχείρηση), ούτως ώστε να βοηθήσουν με αυτό τον 
τρόπο στη μείωση των απορριμμάτων στο περιβάλλον.

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
Β’  ΕΠΑΙΝΟΣ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/33

ΤΙΤΛΟΣ: Κατασκευή Συστήματος 
Ανακύκλωσης Πλαστικών σε Νέα 
Προϊόντα

ΣΧΟΛΕΙΟ: Αμερικανική Ακαδημία 
Λάρνακας 

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Αντώνης 
Μπύρος, Λούκας Παπαχριστοφόρου, 
Γιώργος Κώστα, John Leyson, Σταύρος 
Σάββα, Στέφανος Μάλινεν

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Κυριάκος Βύρας
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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΤΕΚΕ

Η ομάδα των μαθητών δημιούργησε τυποποιημένο κύρ-
τωμα με συγκεκριμένες προδιαγραφές με σκοπό τη ρύθ-
μιση της ταχύτητας τροχοφόρων οχημάτων μέσα στην 
πόλη. Να σημειωθεί ότι, το εν λόγω κύρτωμα μπορεί να 
μετακινείται ακόμη και σε περιοχές χωρίς ρεύμα. Με 
αυτή τους την κατασκευή οι μαθητές συμβάλλουν στην 
επίλυση κυκλοφοριακών προβλημάτων που παρουσι-
άζονται καθώς και στη διαμόρφωση κυκλοφοριακής 
αγωγής.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΠΡΩΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/28

ΤΙΤΛΟΣ: Φορητό Κύρτωμα Ρύθμισης 
Ταχύτητας Αυτοκινήτου

ΣΧΟΛΕΙΟ: Περιφερειακή Τεχνική και 
Γεωργική Σχολή Αμμοχώστου/Αυγόρου

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Ευθύμιος 
Παράσχου, Αντώνης Περατικός, Γεώργιος 
Κάρυος, Γιώργος Μάτσιου, Χριστόδουλος 
Ορθοδόξου, Μάριος Οικονόμου

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Αθανάσιος Αρσένης, 
Θωμάς Αντωνίου, Στέλιος Στυλιανού, Έρικ 
Φυσεντζίδης

Η ομάδα των μαθητών, με τη χρήση της ρομποτικής και 
των τηλεπικοινωνιών, δημιούργησε μια αυτοματοποιη-
μένη φάρμα. Αξίζει να σημειωθεί ότι, παράλληλα με τους 
αυτοματισμούς, έγινε χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέρ-
γειας, ενώ η εν λόγω φάρμα προβλέπει συγκομιδή και 
επαναχρησιμοποίηση του νερού, αλλά και των περιττω-
μάτων από τα ζώα με σκοπό την παραγωγή βιομάζας και 
λιπασμάτων. Η εν λόγω φάρμα αποσκοπεί στο να μειώσει 
το κόστος λειτουργίας και να ενισχύσει την παραγωγή και 
την αποδοτικότητα, με σεβασμό προς το περιβάλλον, ενώ 
συλλέγει δεδομένα βοηθώντας στη σωστή διαχείριση και 
διοίκηση της φάρμας. 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΔΕΥΤΕΡΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/35

ΤΙΤΛΟΣ: Αυτοματοποιημένη Φάρμα 

ΣΧΟΛΕΙΟ: Β΄ Τεχνική Σχολή Λεμεσού 
“Γρηγόρης Αυξεντίου” 

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Νίκος 
Αγαθαγγέλου, Μιχάλης Δημητρίου, 
Παντελής Καλογήρου, Χρίστος Μυλωνάς, 
Παρασκευά Στέφανος Νεκτάριος, 
Ρουσιάς Αλέξανδρος, Φωτίου Στέλιος, 
Χριστοφόρου Θρασύβουλος

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Νίκος Μυλωνάς, 
Άριστος Πάσιας
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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΤΕΚΕ

Η ομάδα των μαθητών δημιούργησε ένα «αυτοματο-
ποιημένο Super Market της γειτονιάς», με σκοπό την 
αυτόματη πώληση προϊόντων μέσω εύκολων και κατα-
νοητών εντολών που θα δίνονται από τους πελάτες είτε 
στον ειδικό χώρο του καταστήματος είτε από το σπίτι 
τους. Οι εντολές θα υποβάλλονται από τους πελάτες με 
τη χρήση διαδικτύου, και πιο συγκεκριμένα ενός ειδικού 
Προγράμματος αρκετά εύχρηστου, το οποίο θα είναι δια-
θέσιμο στις τηλεφωνικές τους συσκευές. 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
ΤΡΙΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/10

ΤΙΤΛΟΣ: Αυτοματοποιημένος μηχανισμός 
πώλησης προϊόντων. Super Market 
του μέλλοντος!!! Ένα έξυπνο κατάστημα 
αυτοεξυπηρέτησης!!! 

ΣΧΟΛΕΙΟ: Τεχνική Σχολή Λάρνακας

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  
Γερολέμου Ραφαήλ, Γκριτούνγκ Σεργκεί, 
Ιωάννου Σταύρος, Καρτσιούκ Ιουλιάν, 
Κωστή Μιχάλης, Λίγγης Παύλος, Μοχάματ 
Ναϊέφ, Χαραλάμπους Ανδρέας, Αργυρού 
Άντρια, Φωτίου Αντώνης

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Χρήστος Παππάς, 
Δημητράκης Κωνσταντίνου, Ελένη 
Σιαμέλη, Γιώργος Σιήππης

Οι μαθητές κατασκεύασαν ένα κάθετο διαχωριστήρα ελι-
ών από φύλλα (ή άλλων καρπών που έχουν φύλλα) χρη-
σιμοποιώντας ταυτόχρονα αιολική και ηλιακή ενέργεια 
καθώς και τη βαρύτητα. Με αυτή τους την κατασκευή 
κατάφεραν να μειώσουν το χρόνο που χρειάζεται για να 
γίνει αυτός ο διαχωρισμός, ενισχύοντας παράλληλα και 
την ποιότητα του παραγόμενου λαδιού.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Α΄ ΕΠΑΙΝΟΣ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/04

ΤΙΤΛΟΣ: Κάθετος διαχωριστήρας ελιών 
από τα φύλλα με χρήση της Αιολικής - 
Ηλιακής ενέργειας και βαρύτητας 

ΣΧΟΛΕΙΟ: Τεχνική Σχολή Πάφου

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ: Νεόφυτος 
Χαραλάμπους, Μόδεστος Μοδέστου, 
Μάριος Ευριπίδου, Ανδρέας Καρεκλάς, 
Μάριος Πολυκάρπου, Μαρίνος Ιωάννου, 
Μάριος Μακρής, Αλέξανδρος Κλείτου, 
Γιώργος Πάλης

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Χριστόδουλος 
Χαραλάμπους, Σωτήρης Σωτηρίου, 
Ανδρέας Χριστοδούλου
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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΤΕΚΕ

Οι μαθητές δημιούργησαν ένα αυτόματο μηχάνημα  το 
οποίο τσακίζει τις ελιές εύκολα και γρήγορα, χωρίς να 
σπάει το κουκούτσι τους. Το μόνο που χρειάζεται είναι να 
τοποθετήσει ο ελαιοπαραγωγός την ποσότητα των ελιών 
στον ειδικό υποδοχέα του μηχανήματος. Το μηχάνημα 
αυτό αποσκοπεί στο να βοηθήσει στη βιομηχανοποίηση 
του προϊόντος και στη μείωση του κόστους παραγωγής 
σε εργατοώρες, με αποτέλεσμα το προϊόν να διατίθεται 
στην αγορά πιο εύκολα και πιο φθηνά. 
 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Β΄ ΕΠΑΙΝΟΣ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/11

ΤΙΤΛΟΣ: Καινοτόμο αυτοματοποιημένο 
μηχάνημα: Καινοτόμος εφεύρεση στη 
μεταποίηση γεωργικού προϊόντος

ΣΧΟΛΕΙΟ: Τεχνική Σχολή Λάρνακας

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Ανδρέου 
Ανδρέας, Άνταμ Ρασβάν, Αντωνίου 
Χρίστος, Θεοδώρου Μιχάλης, Μανουκιάν 
Έντουαρντ, Μιλένοβ Γκενάτι, Ντίρρη 
Παναγιώτης

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Χρήστος Παππάς, 
Δημητράκης Κωνσταντίνου, Αναστασία 
Μπισιάρα, Ελένη Σιαμέλη
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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΤΕΚΕ

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/07
ΤΙΤΛΟΣ: Can Teens App
ΣΧΟΛΕΙΟ: Αγγλική Σχολή Λευκωσίας
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Οδυσσέας Ηροδότου, Ελένη Αναγιωτού, Αθηνά Σταμάτη, Ανδρέας Φάττας
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Όλια Αντωνιάδου, Νικολέττα Σταυρίδη, Στέλιος Θεοδοσίου

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/15
ΤΙΤΛΟΣ: Εξόρυξη κοβαλτίου με ρομπότ
ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο Σολέας
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Μιχάλης Κουρουκλάρης, Νικόλας Λεβέντης, Στυλιανός Μπεκρής
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Δήμος Σάββα

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/24
ΤΙΤΛΟΣ: Κατασκευή Εκπαιδευτικού Ρομπότ με Χαμηλό Κόστος
ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο-Λύκειο ΟΛΥΜΠΙΟΝ
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Γεωργία Πίττα, Χάρις Τζιούρου
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Άντρη Ανδρέου, Χρυστάλλα Μιχαήλ

ΛΥΚΕΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/02
ΤΙΤΛΟΣ: Η Δική σου Κατσαρόλα μόνο Μαγειρεύει;
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αποστόλων Πέτρου και Παύλου
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Ερμογένους Ραφαέλλα, Πιττάλης Μιχαηλάγγελος, Σαββίδου Κλάρα, Φιλίππου 
Ευτυχία
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Χριστίνα Αριστοδήμου 

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/05
ΤΙΤΛΟΣ: Κινητή μονάδα διπλής Ενέργειας (εκμετάλλευση νερού για παραγωγή ενέργειας)
ΣΧΟΛΕΙΟ: Γυμνάσιο-Λύκειο Ολύμπιον
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Γιώργος Μέλη, Χαράλαμπος Φρυδά, Παναγιώτης Πολυδώρου
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Κωνσταντίνος Χατζήπαπας, Μύρια Αγγελή, Γεωργία Χαραλάμπους

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/16
ΤΙΤΛΟΣ: Παραγωγή και χρήση υδρογόνου ως αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Α’ Εθνάρχη Μακαρίου Γ’
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Ιωάννης Αλεξόπουλος, Πέτρος Καρσεράς
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Αγαθοκλής Κατσονούρης

Στο πλαίσιο του Διαγωνισμού «Τεχνολογία και Καινοτομία στην Εκπαίδευση 2017-
2018» υποβλήθηκαν και αξιολογήθηκαν επίσης οι ακόλουθες τεχνικές μελέτες και 
κατασκευές:

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/21
ΤΙΤΛΟΣ: Ανακύκλωση Ενέργειας
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Ιδαλίου
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Παπαδιομήδους Ειρήνη, Μαρία Ανδρέου, Νικολέττα Νικολάου, Δημητρίου 
Στυλιανή, Αντωνίου Νικολέττα
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Σάββας Μακρυνικόλας, Αναστάσιος Φαλάς 

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/22
ΤΙΤΛΟΣ: «Μην ξεχάσεις να φροντίσεις το σκυλί» 
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Εθνομάρτυρα Κυπριανού Στροβόλου
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Ξενοφώντος Ευγένιος, Σωτηρίου Χριστόδουλος, Χωραττάς Γιώργος, Κούρτης 
Χάρης
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Άννα Μαρία Παύλου

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/25
ΤΙΤΛΟΣ: Εξοικονόμηση Ενέργειας σε Τροφοδοτικά AC/DC Χαμηλής Ισχύος
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αγίου Νεοφύτου Πάφος
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Ονησιφόρου Χριστόδουλος, Αλεξάνδρου Παναγιώτης, Νικάνδρου Ελπίδα, Εμ-
μανουήλ Νάντια
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Ανδρέας Παφίτης, Αντώνης Χαραλάμπους

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/31
ΤΙΤΛΟΣ: Μεταφορέας Κατοικίδιων Ζώων
ΣΧΟΛΕΙΟ: Λύκειο Αποστόλου Βαρνάβα
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Χριστόφορος Σέας, Νικόλας Αντρέου
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Παναγιώτης Ζυμαρίδης, Μαρία Χριστοφορίδου, Παναγιώτης Στασής

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/34
ΤΙΤΛΟΣ: Ατομικά Προσαρμοσμένα Ακουστικά Χαμηλού Κόστους
ΣΧΟΛΕΙΟ: Αμερικάνικη Ακαδημία Λάρνακας 
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  TianYi Qian, Anton Jonas Workert, Πέτρος Ελευθεριάδης, Κωνσταντίνος Τρου-
λιάς
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Νεκτάριος Ροδοσθένους, Κυριάκος Βύρας

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/08
ΤΙΤΛΟΣ: Έξυπνος Υδρομετρητής Κατανάλωσης Νερού Αστικής Χρήσης
ΣΧΟΛΕΙΟ: Α΄ Τεχνική Σχολή Λευκωσίας
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Σαββίδης Μάριος, Αγγελίδης Χριστόδουλος, Κοζάκος Ραφαήλ, Πελή Γεώργιος, 
Σκουφαρίδης Ανδρέας, Χριστοφή Ορέστης, Αβραάμ Στυλιανός, Φαρμακάς Ανδρέας, Θυμάκης Συμεών, Πανα-
γιώτης Λοϊζου
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: Λουκής Αγγελίδης
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ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/12
ΤΙΤΛΟΣ: Έξυπνη απλώστρα ρούχων
ΣΧΟΛΕΙΟ: Τεχνική Σχολή Λάρνακας
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Βοσκού Νικόλας, Μαυρίδης Αντώνης
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Αναστασία Μπισιάρα, Χρήστος Παππάς, Δημητράκης Κωνσταντίνου, Κυριάκος Πατέρας

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/13
ΤΙΤΛΟΣ: Έρευνα και κατασκευή κλιματιζόμενου κιόσκι με την χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας χρησιμο-
ποιώντας αρχαία και σύγχρονη τεχνολογία
ΣΧΟΛΕΙΟ: Τεχνική Σχολή Μακάριος Γ΄Λευκωσίας
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Παναγιώτης Γαβριήλ, Νεκτάριος Γρηγορίου, Αλέξανδρος Κυπριανού, Χριστο-
φή Παναγιώτης, Μάριος Ευριπίδου, Βασίλης Χρίστου, Νικόλας Κωνσταντίνου, Περικλής Αργυρού, Παντελής 
Καψάλη, Δημήτρης Παφίτης
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Φίλιππος Σοφοκλέους, Θωμάς Αντωνίου, Αντρέας Αντωνίου, Μαρίνα Τσαγγαρίδη, Μαίρη Αν-
δρέου, Βαγγέλης Στεργενάκης, Θεόδωρος Αναξαγόρου, Ιάκωβος Ηλιάδης 

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/14
ΤΙΤΛΟΣ: Έρευνα και κατασκευή αντιδραστήρα παραγωγής υδρογόνου ΗΗΟ που χρησιμοποιεί τον συντονισμό 
για διάσπαση του νερού για χρήση σε οχήματα εσωτερικής καύσης
ΣΧΟΛΕΙΟ: Τεχνική Σχολή Μακάριος Γ΄Λευκωσίας
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: Σωκράτης Δημητρίου, Χαράλαμπος Σάββα, Κωνσταντίνος Χαναππά, Γιώργος Πανανικόλας, 
Ηλίας Χριστοδούλου, Γιώργος Κλαδευτήρας, Λούκας Στυλιανού, Σπύρος Γεωργίου , Αναστάσιος Νικολάου, 
Χριστόδουλος Νικολάου, Οράτιος Μιχαήλ, Χαράλαμπος Παναγιώτου, Αυξέντης Παυλή, Λοϊζος Στυλιανού
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Φίλιππος Σοφοκλέους, Θεόδωρος Αναξαγόρου, Χαράλαμπος Γεωργίου, Θεοχάρης Θεοχάρους, 
Σταμάτης Σεργίου

ΑΡ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/ΤΕΚΕ/1017/19
ΤΙΤΛΟΣ: Έρευνα και κατασκευή «ανεμογεννήτριας» για πολλαπλή χρήση σε οχήματα εν κίνηση 
ΣΧΟΛΕΙΟ: Τεχνική Σχολή Μακάριος Γ΄Λευκωσίας
ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  Βασίλη Χρίστος, Γεωργίου Γιώργος, Γεωργίου Πέτρος, Έλληνα Στυλαινός, Πα-
ναγιώτου Ανδρέας, Συμεού Σταυριανός, Φασουλής Μιχάλης, Χριστόπουλος Κωνσταντίνος, Φωτίου Αλέξανδρος, 
Παύλου Κορίνα, Χριστοδούλου Κυριάκος
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: Αντρέας Αντωνιάδης, Νίκος Παπαμιχαήλ, Πέτρος Κυπριανού, Αντρέας Αντωνίου
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